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Texte de la question

M. Jean-Pierre Brard alerte Mme la ministre des affaires sociales et de la santé sur la montée de la violence en
milieu médical et principalement en milieu hospitalier. L'agression d'un médecin psychiatre, de deux
brancardiers et d'un aide-soignant du CHU de Grenoble, dimanche 29 avril 2012, démontre que les politiques
publiques pour l'hôpital ne fonctionnent pas. En 2011, 5 760 faits ont été signalés à l'observatoire national des
violences en milieu de santé, soit une augmentation de 13 % par rapport à 2010. En cinq ans, le nombre
d'évènements recensés par le ministère de la santé a plus que doublé. Ces faits de violences sont
condamnables, mais ils ne doivent pas occulter la question de savoir pourquoi ils augmentent dans nos
hôpitaux. La politique du Gouvernement de casse de l'hôpital public en est en grande partie responsable. Malgré
l'immense qualité de nos fonctionnaires hospitaliers, le manque de moyens et de personnels les empêche de
pratiquer dans la sérénité. Comme le décrit le docteur Bertrand Galichon de l'hôpital Lariboisière à Paris, « aux
urgences les violences sont liées au très grand niveau d'angoisse des patients, dans un système qui leur
semble opaque ». Selon l'observatoire national des violences en milieu de santé, des signes positifs viennent
nuancer ce tableau. « Les actes reculent dans les hôpitaux qui ont mis en place des mesures visant à améliorer
l'information des patients, diminuer l'attente ou tenir les accompagnants à distance ». Ainsi, la priorité du
Gouvernement doit être de redonner à l'hôpital public les moyens de fonctionner correctement et d'assurer sa
mission de service public. Pour cela, il est nécessaire de recruter davantage de personnel hospitalier :
médecins, infirmières et aides-soignants. L'accent doit être également mis sur l'amélioration de la réception et
de l'information des usagers des hôpitaux.
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